



# Zhongshan's GDP up 5.5% in H1

In the first half of 2023, Zhongshan had seen a steady economic recovery. Its GDP increased 5.5% year on year, while its industrial investment was up 50.8% year on year.

Text translation  
Li Jing

## 政务服务“加速度” 营商环境“有温度”

今年上半年,中山全面提升政务服务水平,推动营商环境不断优化

## 搭建“走出去、借进来” 互动发展桥梁

中山制造企业接轨大上海融入长三角,异地“借智”“借势”“借生态”,“借来”发展东风破浪前行

## 郭文海开展“八一”拥军优属慰问活动

# 营造“军民团结如一人”生动局面 为中山高质量发展注入强大动力

本报讯(记者 郭锦润 夏升权)在“八一”建军节即将到来之际,7月26日,市委书记郭文海开展“八一”拥军优属慰问活动,进一步弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统,凝心聚力推动中山高质量发展。

在中山军分区,郭文海代表市委、市政府和全市人民,向驻中山人民解放军指战员致以节日祝贺和诚挚慰问,就进一步深化军政军民合作、持续擦亮中山“全国双拥模范城”金字招牌进行座谈交流。郭文海表示,一直以来,驻中山部队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,全面贯彻落实新时

代军事战略方针,思想政治建设、练兵备战、国防动员建设、全面从严治党、双拥共建等各领域工作取得扎实成效,走在全省前列。特别是去年以来,军分区广大指战员和基干民兵主动服从服务中山改革发展稳定大局,参与疫情防控、抗灾抢险、应急处突等重大工作任务,为中山经济社会发展作出了重要贡献。今年上半年,中山经济工作取得预期成效,GDP同比增长5.5%,工业投资同比增长50.8%,排名全省前列,这是全市上下日夜兼程拼经济的结果,也凝聚着广大部队官兵的艰苦奋斗。

郭文海表示,市委、市政府将坚定不移支持国防和军队建设,切实扛起双拥工

作职责,全面落实各项拥军优属政策,“一事一议”解决驻地部队建设实际困难,用心用情保障好军人军属就业、教育、医疗等切身利益。希望驻中山部队继续发扬优良传统和过硬作风,一如既往支持中山经济社会发展,共同书写新时代双拥工作新篇章,营造“军民团结如一人”的生动局面,为中山高质量发展注入强大动力。

当天,郭文海还前往退伍老兵何思源家中,代表市委、市政府送上诚挚敬意和慰问,祝愿老人家身体健康、家庭幸福。何思源1979年参加对越自卫反击战,由他担任连长的坦克六连英勇善战、屡立战功,战后被中央军委授予“英雄坦克连”荣誉称号,被

原广州军区授予“铁甲骑兵尖刀英雄连”荣誉称号,他本人荣记一等功。看到何思源家中布置满了军功章、纪念章、锦旗、照片、剪报等物品,郭文海表示这就像一个小型的“军事博物馆”,是爱国主义教育的好题材,要讲好英雄模范事迹、传承好红色精神,引导年轻一代努力学习、奋发图强。相关部门、镇街要关心爱护好退役军人、烈军属家庭,切实为他们排忧解难,积极组织各类双拥共建活动,在全社会形成拥军优属、拥政爱民的良好氛围。

中山军分区大校司令员李云涛、大校政治委员刘灿莹,市领导曾奕参加有关活动。

## 郭文海到市委统战部调研

# 凝聚政企同心拼经济最大合力 全力以赴推动中山高质量发展

本报讯(记者 陈伟祺 夏升权)7月25日,市委书记郭文海到市委统战部,就深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,贯彻落实《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》开展调研,听取民营经济高质量发展情况。他强调,要充分发挥好统一战线重要法宝作用,广泛凝聚全市各方面资源力量,促进民营经济发展壮大,助力中山高质量发展。

郭文海指出,今年以来,全市统战系统围绕中心、服务大局,工作主动、积极作为,无私高效服务企业,凝聚企业家力量、激发企业家斗志,鼓励企业扎根中山做大做强,持续推动新时代统战工作在守正创

新中取得新进展、新成效,市委予以充分肯定。

郭文海强调,做好新时代统战工作,要毫不动摇坚持党的领导,始终沿着正确政治方向前进,牢牢把握统一战线大团结大联合的本质要求,以统战工作高质量发展服务全市大局。一要充分发挥统战桥梁作用,用好用活港澳台侨资源优势,团结引导港澳台同胞、海外侨胞借着大好发展形势,积极回乡投资兴业,凝心聚力共促中山高质量发展,持续推进更高水平对外开放。二要服务好民营企业。一方面,要认真倾听企业心声、了解企业诉求,及时解决企业发展遇到的困难和问题。另一方面,要广泛凝聚共

识,鼓励民营企业围绕“工改”、数字化智能化改造升级等中心工作,积极贡献智慧和力量,推动民营经济高质量发展。三要加强新生代民营企业家教育培养,引导他们深刻认识“以实体经济为本、坚持制造业当家”的重要意义,树立一批“创一代”企业家先进典型,大力弘扬企业家艰苦奋斗的创业精神,激励新生代企业家接上班、接好班。要搭建培训交流的平台,组织新生代企业家到市内外优秀企业参观学习,帮助他们开阔视野、拓宽思路,在思想碰撞中凝聚实干动力。四要加强党对统一战线工作的全面领导,不断凝聚各民主党派、无党派人士和党外知识分子、新的社会阶层人士力量,聚焦

“工改”、治水、营商环境、制造业当家等领域,广泛听取收集意见建议,为中山高质量发展凝心聚力。五要扎实做好新时代民族宗教工作,着力防范化解民族领域风险隐患,推动各民族交往交流交融,积极引导宗教与社会主义社会相适应,促进民族和睦宗教和睦。

“团结方方面面的力量,为中山发展一起奋斗!”郭文海最后强调,中山经济发展任务极其艰巨,市委统战部、市工商联要切实担负职责、发挥独特作用,凝聚政企同心、干群同力,齐心协力拼经济、拼发展,坚定完成全年经济发展目标任务。

市领导李长春、刘美新参加调研。